

我区加强外贸企业培训组织力度,强化对企服务——

助力企业对外贸易高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孙浩)为更好地帮助外贸企业“强身健体”,提升企业业务能力,应对激烈的国际市场挑战,今年以来,我区加强外贸企业培训组织力度,强化对企服务,助力企业在“走出去”的过程中实现高质量发展。

举办跨境电子商务专题培训会 提升外贸企业跨境电商业务水平

近日,我区在凤凰山宾馆举办了主题为“亚马逊全球开店——烟台专场”的跨境电子商务专题培训会及“抓住外贸新机遇、引领电商新发展——莱山区招商引资推介会”,100余家外贸企业、跨境电商企业及物流企业代表参加活动。

本次培训邀请山东飞速供应链管理有限公司、亚马逊平台、烟台星商电子商务有限公司、欧西爱司物流(上海)有限公司及中信银行的专家就跨境电商市场发展趋势、外贸企业高效转型跨境电商业务、亚马逊平台政策、优质卖家成功经验分享、跨境物流及供应链管理、融资一站式解决方案等内容进行详细讲解,授课老师与企业代表开展现场交流答疑。

区商务局相关负责人表示,

举行此次活动,是为了进一步提升全区外贸企业跨境电商业务水平,助力企业运用跨境电商服务开拓海外市场,希望企业通过此次活动加强与外贸企业的交流,依托烟台国家级跨境电商综试区利好政策,解决外贸企业转型发展面临的困难和问题以及行业发展的痛点,助力外贸企业开拓海外市场。同时,欢迎更多外贸新业态企业选择莱山、赋能莱山,共同谱写高质量发展新篇章。

积极强化对企服务 助力企业开拓国际市场

在加强对外贸企业培训的同时,今年,我区还积极强化对外企业的服务,助力企业开拓国际市场。

我区引导推动杰瑞集团科威特KOC工程项目带动的出口设备于今年2月按期发货。经积极争取,默源石油2月份4100多万美元进口数据在我区纳统,预计全区一季度完成外贸进出口27.3亿元,增长24.1%。同时,区商务局还组织中宠食品、橙色云等企业申请获批中央外经贸发展专项资金319.1万元,组织杰瑞集团、卓越生物等企业申报获批省级外经贸发展专项资金40.6万元。

在帮助企业“走出去”方面,今年,我区也做了大量工作。组织中宠股份、东方威思顿等12家企业报名参加第133届广交会;组织橙色云报名参加中国(山东)品牌产品中东欧展览会暨山东文化贸易展览会;组织东方威思顿、正航自动化等企业报名参加2023中国机电产品(新加坡)品牌展览会暨中国山东机电产品(新加坡)展会;组织正好电器报名参加德国汉诺威工业博览会暨中国山东机电产品(德国)展览会;组织施丹普汽车零部件报名参加俄罗斯国际汽车零部件及售后服务展览会;组织海歌国际贸易、东方威思顿等企业报名参加山东经贸拓展团“走进东盟”,向世界展示了我区企业的风采。

引导更多外贸企业落户 推动外贸稳存量扩增量

外贸连接着国际国内两个市场、两种资源,在构建新发展格局中发挥着重要作用。今年,我区将在优化对企服务、培强外贸主体、强化招引培育几个方面下功夫,推动我区外贸稳存量、扩增量。

加大对杰瑞、中宠等重点外贸企业的联系和服务,及时了解掌握企业在手订单情况,积极帮助企业继续开展外贸进出口业务。

业解决生产经营问题,全力稳住外贸基本盘;认真研究落实国家省市区各级稳外贸政策,加大中小企业国际市场开拓资金、出口信用保险等外贸政策资金的争取力度,帮助企业用足用好各类扶持政策。全区前20家重点外贸进出口企业2023年进出口预计完成80亿元,全区存量外贸企业2023年预计完成约110亿元。

引导推动杰瑞、中宠等外贸龙头企业积极融入全球产业链供应链,提高企业在国际市场的品牌知名度和市场占有率;发挥展会稳外贸基本盘方面的重要作用,组织企业参加境外百展市场开拓计划、广交会、进博会、RCEP系列展会等活动,助力企业抢订单、拓市场、稳外贸。

积极开展招商引资工作,引导更多外贸企业落户我区开展进出口业务。重点加快大外贸平台优惠政策对接,加快上会签约落地速度,争取年内完成外贸进出口10亿元;推动国丰、齐鲁云商等项目积极开展进出口业务,争取年内完成外贸进出口20亿元;积极对接莱山经济开发区,加大与默源石油对接联系,争取2023年公司30亿元进口数据在我区纳统。同时,加大与招引培育企业的对接联系,促进企业继续开展外贸进出口业务。

我区召开“专精特新”小巨人指导会

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员郝旭光)近日,我区召开“专精特新”小巨人指导会,区内8家申报“专精特新”小巨人的企业参加。

座谈会主要围绕申报国家级专精特新“小巨人”存在的问题和难点进行详细解读,力争提质增效,丰富申报内容,提高申报成功几率。工作人员对申报“专精特新”小巨人的重要性和意义进行了介绍,分析前四批专精特新“小巨人”申报政策和指标重点,预测今年申报重点方向,以顿汉布什的申报材料为例,将申报注意事项,需要的佐证材料整理等方面一一进行了系统讲解。讲解结束后,对参会企业代表提出的问题进行了一对一解答和精准指导,最后,进行了总结和分析,提出要全面贯彻落实工信部优质中小企业梯度培育政策,帮助企业了解当前形式与企业转型升级高质量发展的思路,并将此次申报的重点内容和注意事项进行了强调。

企业代表们一致认为,本次培训正当其时,及时解决了企业在申报“小巨人”企业时遇到的种种困惑,帮助企业全面了解了“专精特新”小巨人的相关政策,获益良多,也更加清晰他们企业需要规划和布局的内容,理清了企业高质量成长创新培育的思路,进一步增强了广大中小企业向“专业化、精细化、特色化、新颖化”发展的信心和决心。

我区企业北斗船用时钟系统服务全球最大集装箱船

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)近日,《新闻联播》报道,全球最大级别集装箱船“地中海·泰萨”号在中船长兴造船基地正式交付。该船“北斗船用时钟系统”全部由我区企业烟台持久造。

“地中海·泰萨”号由中国船舶沪东中华造船(集团)联合中国船舶工贸公司为地中海航运公司(MSC)建造的,是目前全球完工交付的最大级别集装箱船。该船由我国自主设计,拥有完全自主知识产权,总长399.99米,比目前世界最大航母还要长60多米,最大堆箱层数可达25层,一次可装载24116只标准集装箱,是当之无愧的海上“巨无霸”和“带货王”。

北斗船用时钟系统是烟台持久专为大型远洋舰船设计的时间服务系统。其技术达到世界先进水平,通过中国船级社CCS认证、获得船检证书,具有同时提供世界标准时间UTC和本地时间LT功能,系统接收北斗等GNSS授时信号并产生标准时间,通过自有专利技术和智能控制软件为舰船的记录仪、车钟系统、集中告警、IP电话等信息化、智能化、自动化系统设备提供高精度时间同步信号,保障全船驾控作业系统安全高效运行;并对驾控台、报务区、集控台、会议室、餐厅、生活区时钟提供点对点精准授时和健康管理。

打造舒适优美畅通公路环境

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员李名侠摄影报道)为力争辖区公路平整、设施完好、提升文明城市环境,近日,我区从公路绿化、公路通行、公路养护等多方面入手,细化分工、明确责任,全力以赴打造舒适、优美、畅通的公路环境。

提升绿化水平,对莱源路、轸大路等公路沿线进行全面绿化,对绿化缺失、损毁路段补植补造,及时更换补植。优化通行环境,重点整治提升,对警示柱、道口牌等公路标识标牌进行更换和补栽、清洗。依法清理私自填埋公路边沟现象,清理占道经营行为,对违规私有大型广告牌和小型广告灯箱进行集中清理。对交通标识标线进行更新完善,保证公路标识标线的整洁高效,全力营造干净、美观、畅通的公路通行环境。打造美丽公



路,对全区干线公路开展常态化、高标准、高频次的路域整治工作,采用人工与机械同步作业

的方式,对公路路面进行冲洗、清扫,确保路面干净卫生;对公路路肩、边沟进行高标准打造,

彻底清除可视垃圾;对破损路面进行小修挖补,保障公路通行环境舒适、安全。

杰瑞荣获第七届中国工业大奖提名奖

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员张妍纪海燕)近日,第七届中国工业大奖发布会在北京召开,我区企业杰瑞荣获中国工业大奖提名奖。中国工业大奖是经国务院批准设立的中国工业领域最高奖项,彰显了中国制造企业的硬核实力,是工业高质量发展的见证。

中国工业大奖旨在表彰代表我国工业发展最高水平,对推动国民经济发展做出重大贡献

的工业企业和项目。本届大奖评选由中国工业经济联合会联合12家全国性行业协会共同组织实施,奖项包括“中国工业大奖”“中国工业大奖表彰奖”和“中国工业大奖提名奖”,共计62家企业和61个项目获奖。与往届相比,此次获奖企业在自主创新、绿色低碳、产业链供应链现代化水平等各方面都获得显著提升。

杰瑞始终坚持以创新为驱动,重视产品科技创新和成果转化

化,近五年来,研发投入已累计达15亿元,推出了一系列在中国乃至全球领先的油气、环保装备及解决方案,不断刷新行业纪录,彰显中国制造实力。

为促进企业高质量发展,杰瑞始终将可持续发展作为企业重要战略之一,并不断助力国家双碳目标的实现。从发展新能源压裂技术到油气和新能源双主业战略布局,从搭建真诚、开放、透明的绿色平台到关注人才培养

再到坚持企业卓越运营管理,杰瑞持续坚持可持续发展之路,努力为客户和社会创造更大价值。

此次荣获中国工业大奖提名奖,体现了中国工业领域和社会各界对杰瑞发展取得成绩的高度认可。任何时候中国都不能缺少制造业,在全球竞争日益激烈的今天,杰瑞将坚定技术创新及绿色可持续发展之路,锻造企业发展竞争优势,为中国制造强国建设提供有力支撑。